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1. Misiunea programului de studii 
 
Misiunea în plan didactic a programului de studii "Tehnologia și designul produselor textile" este în 

concordanță cu misiunea generală a Universităţii Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iaşi, respectiv a 
Facultăţii de Design Industrial și Managementul Afacerilor, de a stimula gândirea critică şi creativă, 
asigurând absolvenților şanse reale în competiţia de pe piaţa muncii într-un domeniu de mare actualitate în 
economia românească, domeniul ingineriei și designului textil.  

Misiunea programului de studii Tehnologia și designul produselor textile este de pregătire a 
inginerilor la standarde europene pentru coordonarea și conducerea activităților în următoarele domenii: 
prelucrarea fibrelor pentru obținerea firelor și a materialelor textile neconvenționale; prelucrarea firelor și 
obținerea țesăturilor, tricoturilor, împletiturilor și a produselor de pasmanterie; prelucrarea tricoturilor și 
țesăturilor pentru transformarea lor în confecții textile; proiectarea tehnologică și designul produselor 
textile. 

Programul de studiu este adaptat la dinamica cunoașterii în domeniu, prin noutatea informației adusă 
de fiecare disciplină. 
 Viitorul absolvent va avea capacitatea să se integreze rapid în mediul economic ce utilizează 
tehnologii moderne de proiectare/fabricație, sau va avea posibilitatea de a se integra într-un colectiv de  
cercetare și/sau educațional.  
  
 

2. Obiectivele programului de studii 
 

Obiectivele programului de studii au in vedere formarea de ingineri pentru industria textilă capabili să 
se integreze rapid în activități de producție și în echipe multidisciplinare de proiectare a tehnologiilor și de 
design al produselor textile de tipul firelor, țesăturilor, materialelor nețesute, tricoturilor și a articolelor de 
pasmanterie, cu  abilități foarte bine conturate în vederea realizării, prin metode computerizate, a 
documentației tehnice specifice domeniului industrial. 

 
 
3. Competențele programului de studii (conform înregistrării programului în RNCIS) 
 

Competențe profesionale: 
CP1. Abilități de efectuare a calculelor, demonstrațiilor si de aplicare a rezultatelor pentru rezolvarea de 

sarcini specifice ingineriei industriale pe baza cunoștințelor din științele fundamentale 
CP2. Capacitatea de a utiliza cunoștințele de bază pentru explicarea și interpretarea conceptelor, teoriilor și 

procedeelor asociate produselor textile 
CP3. Capacitatea de a utiliza aplicații software și tehnologii digitale pentru rezolvarea de sarcini specifice 

proiectării și fabricației produselor textile. 
CP4. Abilități de analiză, identificare, soluționare a problemelor tehnologice și de proiectare a proceselor și 

echipamentelor textile 
CP5. Capacitatea de a planifica, coordona și monitoriza sistemele de fabricație a produselor textile. 
CP6. Abilități de a evalua și asigura calitatea firelor și țesăturilor în relație cu procesele tehnologice 

asociate. 
 
Competențe transversale: 
CT1. Abilităţi de aplicare a valorilor şi eticii profesiei de inginer şi de executare responsabilă a sarcinilor 
profesionale, în condiţii de autonomie restrânsă şi asistenţă calificată. Promovarea raţionamentului logic, 
convergent şi divergent, a aplicabilităţii practice, a evaluării şi autoevaluării în luarea deciziilor. 
CT2. Capacitatea de realizare a activităţilor şi exercitare a rolurilor specifice muncii în echipă pe diferite 
paliere ierarhice. Promovarea spiritului de iniţiativă, dialogului, cooperării, atitudinii pozitive şi respectului 
faţă de ceilalţi, diversităţii şi multiculturalităţii şi îmbunătăţirea continuă a propriei activităţi. 



Formular PO.DID.04 M-F1 E3R0 

UNIVERSITATEA TEHNICĂ „GHEORGHE ASACHI” DIN IAȘI 
FACULTATEA DE DESIGN INDUSTRIAL ȘI MANAGEMENTUL AFACERILOR 

CT3. Abilităţi de autoevaluare obiectivă a nevoii de formare profesională continuă în scopul inserţiei pe 
piaţa muncii şi al adaptării la dinamica cerinţelor acesteia şi pentru dezvoltarea personală şi profesională. 
Utilizarea eficientă a abilităţilor lingvistice şi a cunoştinţelor de tehnologia informaţiei şi a comunicării. 

4. Rezultatele învățării

Acestea sunt în concordanță cu nivelul 6 din Cadrul Național al Calificărilor, fiind următoarele:  

Cunoștințe:  
- formulează probleme și teme de specialitate relevante în domeniul tehnologiilor specifice industriei 

textile filatură-țesătorie-pasmanterie-materiale textile neconvenționale (de produs, de proces, de piață etc.); 
- înțelege procesele de filare, țesere, de realizare a materialelor textile neconvenționale, a produselor

de pasmanterie și proprietățile materialelor textile;
- cunoaște principiile proiectării/dezvoltări firelor, țesăturilor, articolelor de pasmanterie,

materialelor textile neconvenționale și de organizare a producției.

Abilități: 
- proiectează produse și procese tehnologice (filatură, țesătorie, nețesute, articole de pasmanterie)
- utilizează echipamente și software de specialitate (CAD) pentru proiectarea dezvoltarea produselor

și CAM (pentru procese); 
-analizează și optimizează procesele de fabricație;
-aplică metode de control a calității produselor.

Responsabilitate și autonomie: 
- respectă principiile, normele și valorile de etică în selectarea și utilizarea surselor bibliografice

specifice domeniului pentru executarea corectă și la termen a sarcinilor profesionale, prin abordarea unei 
strategii de muncă riguroase, eficiente și responsabile în luarea deciziilor pentru rezolvarea problemelor; 

- își asumă responsabilități și demonstrează autonomie în învățare pe problematici specifice 
produselor și proceselor industriale pentru a contribui la aplicarea cunoștințelor și exemplelor de bune 
practici profesionale;  

- se informează şi se documentează permanent în domeniul propriu de activitate prin utilizarea 
adecvată a metodelor și tehnicilor eficiente de învățare și formare continuă pe tot parcursul vieții. 

5. Finalități:

Absolvenții programului de studii universitare de licență vor accesa următoarele ocupaţii posibile 
conform Clasificării Ocupațiilor din Romania ISCO-08: 

COR 214102 -Inginer textile, pielărie 
COR 214105 - Proiectant inginer textile, pielărie 
COR 214920 - Inginer de cercetare in filatura - tesatorie  

RECTOR,                                                           DECAN,          COORDONATOR PROGRAM DE LICENȚĂ, 
Dan CAȘCAVAL, Prof.univ.dr.ing.    Savin Dorin IONESI, Conf.univ.dr.ing.        Irina-Niculina CRISTIAN, Prof.univ.dr.ing. 


















































